Рабочий лист                                                                                                             Приложение 

Семинар

Прогрессия – движение вперед.

Вопросы семинара:

1. Алгебраические задачи в древнем Египте и Индии.

2. Мир бактерий.

3. Радиоактивные элементы таблицы Д.И.Менделеева.

4. Реальный процесс и его математическое описание. 

Задача № 1:  Каждое простейшее одноклеточное животное, например бактерии, размножаются делением на две части. Сколько бактерий было первоначально, если после шестикратного деления их стало 320?

Решение:

Вывод:

Задача № 2: При распаде радиоактивного вещества, каждые 5 дней теряется половина его массы. На сколько уменьшится масса радиоактивного вещества, равная 256 г. за 30 дней.

Решение:

Вывод:

Задача № 3: Построить два графика:

 а) график функции у = 2x

[image: image1.wmf]  , где х   N,              б) график функции у = 2x , х ≥ 0 ;                                                                       

 т.е.  изображения членов геометрической

 прогрессии  2, 22  , 23   ,…. 2n    (в = 2 ; q = 2)
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 Вывод:           
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	Арифметическая
	Геометрическая

	Определение

	(an) – последовательность

an+1 = an + d
   d – разность


	(bn) – последовательность

bn+1 = bn∙q, где b1 ≠ 0, q ≠0

q - знаменатель

	Формула n – ого члена



	an = a1 + d·(n-1)
	bn = b1∙qn-1


	Формулы суммы n первых членов



	Sn = 
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	Характеристическое свойство
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Каждый член арифметической прогрессии, начиная со второго, равен среднему арифметическому двух соседних с ним членов.
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Каждый член геометрической прогрессии, начиная со второго, равен по абсолютной величине среднему геометрическому двух соседних с ним членов.


	Реальный процесс и показательная функция.

Рост колонии живых организмов

                                                           N- число организмов по                                              

                N=nat  ,                                            истечении времени t, 

                                                где     n – число организмов в       

                                                                начальный момент времени,

                                                           a -  константа, характеризующая

                                                                быстроту роста данной  колонии. 

Радиоактивный распад

                                                          m0 - масса вещества в начальный   

               m=m0·2
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,                                  момент t=0,

                                              где       m -  масса вещества в момент          

                                                                  времени t, 

                                                           T-   период полураспада (const).  

Рост народонаселения

                                                          N0- число людей при t=0,

               N=N0·e αt,                       где          N - число людей в момент                                                                                                                                                             

                                                                 времени t,

                                                           α- некоторая константа.                                                                   
Барометрическая формула
                                                         p0 – давление на уровне моря(h=0),

               p=p0℮ 
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 ,             где     P – давление на высоте h,

                                                         H – некоторая константа, 

                                                               зависящая от температуры.

Формула Циолковского

                                                         V- скорость ракеты,

                                                         Vr- скорость вылетающих газов,

                V=Vrℓn
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,           где     m0- стартовая масса ракеты,

                                                         m – масса ракеты.

Коэффициент звукоизоляции стен 

                                                          P0- давление звука до поглощения,

                D=Aℓg
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,              где     P- давление звука, прошедшего

                                                                  через стену,

                                                            А= 20 дБ.

                                                            


Таблица.

Период полураспада (Т) радиоактивных элементов, входящих в состав земной коры, которые «дожили» до наших дней

	Торий – 232 (Th)

Уран – 238 (U)

Уран – 235 (U)


	Т = 14 млрд. лет

Т = 4,5 млрд. лет

Т = 0,7 млрд. лет


и получающихся в результате ядерного  взрыва.

	Углерод – 14 (C)

Цезий – 137 (Cs)

Цирконий – (Zr)

Стронций – (Sr)


	Т = 5730 лет

Т = 30  лет

Т = 64 суток

Т = 30 лет
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